

Feljelölés szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 delután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1909. AUGUSZTUS 22.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 190. SZÁM.

Előfizetési tábla.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy óra . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mitással díjszabás szerint

A nemzet szive Szegeden.

Kassa, augusztus 21.

Végig harsant az országon a szent jog küzdelmének harci riadója s csak pár hét választ már el bennünket attól az időponttól, hogy a nemzetnek alkotmányosan biztosított joga, sorsának jobbraválása, a hazafiak rendületlen és elszánt kitartása mellett, a megvalósulás lehetőségének boldog örömét hozza meg számunkra.

Az első vidéki város a magyar földön, melynek lelkében az egész nemzet sorsára kiható bankmozgalom komoly és lelkes viszhangot keltett: Szeged. A példás hazafiságnak, a nemzet jövőjéért való aggodásnak reméljük éppen ilyen termő talaja lesz a többi magyar város, köztük elsősorban: Kassa. Most, a midőn újra szent és jogos küzdelem előtt állunk, a melyre a lelketlen önzés még a kierőszakolás bűnének a bélyegét sem nyomhatja rá, hiszen az idő, hosszú és sok keserű várakozásban töltött idő érlelte meg azt, akkor a városoknak kell elsőnek kiállni arra a térre, melyen a felsőbb, elnyomni akaró hatalom ellen tehetetlenül ingadozó hazafiak félrevonuló gunnyal fogadják a nemzetnek jogos harcába vetett törhetetlen bizodalmat.

A hazaszeretetnek, a jogos célhoz való lelkes ragaszkodásnak még a bizalmatlanok szemében is elismerésre méltó demonstrációja a városok mozgalmának kezdője a szegedi gyűlés, különösen oly helyzetben, amikor az önálló magyar bank érdekében tartandó gyűlést az olyan népgyűlések sorába akarják leszorítani, amelynek szankcionális jellege nincsen s a melyen a beszéd beszéd marad, de az intéző-bizottságon keresztül a törvényre emelkedésig utat nem találhat. Pedig végtelenül csalódnak azok, akik az alföldi függetlenségi polgárságnak magatartását az önálló bank mellett, mérlegelés nélkül sutba akarják dobni olyan szemmel, amilyennel a vasárnapokon rendszeresen tartott politikai népgyűléseket nézik. És akadnak is fővárosi lapok, amelyek a szegedi bankgyűlést eképen már letárgyalták.

Pedig ez a gyűlés, amit az önálló magyar bank érdekében fognak

megtartani, olyan célzatu lesz, amely a további komoly, egyenes, megalkuvás nélküli munkához fogja megnyitni a döntő utat. És az igazi magyar politika vezérferfiak érzik is azt a fontos befolyást, amit a holnapi gyűlés, a bankmozgalom érdekében az ország általános közvéleményének helyes kialakulására gyakorolhat. Tudatában vannak annak, hogy e gyűlésen elmondandó kijelentések, ha nem is önállóan szereplő célok lesznek, de a továbbiakban mindenesetre mint irányító pontok viszik előbbre a mozgalom határozott formájának megállapítását.

A tömörült, egyetértő magyarság érzülete és állásfoglalása jut majd az egész ország előtt kifejezésre a tartandó gyűlésen.

És ha a magyarság lelke, az Alföld magyarsága pártatlanul áll harcba amellet a mozgalom mellett, amely holnap Szegeden fogja küzdelemre szólítani az egész ország hazafias lakosságát az egy igaz, alkotmányos és népetboldogító cél: az önálló magyar bank érdekében, úgy akkor a hatalom is mély megfontolás tárgyává fogja tenni a végső szót, amelylyel vagy a nemzet szent jogára taposott, vagy helyet adott annak, hogy a jobb sorsra érdemes, áldozatkész, istenadta magyar nép az anyagi felvirágzás várva-várt utján megindulhasson.

A Dom hibás kövei.

Leszedik a máló részeket.

A Napló hivta föl az illetékes körök figyelmét a Dom keleti szárnyán mutatkozó építési hibákra. A néhai Weber építészvezető által felhasznált szepesolasi köveket erősen megrongálta az időjárás. A hideget és nedvességet gyöngén álló kövek mállásnak indultak s több helyütt valósággal katasztrófával fenyegetnek. Szehló Kornél a műemlékek országos bizottságának építészje és Gross Emil városi mérnök szakértői szemléje alapján a tanács sürgős intézkedést kért. A műemlékek országos főfelügyelősége haladéktalanul elrendelte a hibás kövek kicserélését. Két nap óta a Dom szentélye felett, már megindult a kövek eltávolítása. A galériákról több oromzatot már leszedtek s folytatják a további tüzetes munkát. A kö-

veket egyenkint le kell veregetni s amelyik kő mállásnak indult, azt kicserélik.

A Dom impozáns szerkezetét ezek a hibák szerencsére nem érintik, bár egyelőre még nincs megállapítva, hogy meddig kell a köveket kicserélni. Azonban az megeshetik, hogy a szentélyrészben nagyobb arányu restaurálás fog előállani. A hatóságok, a káptalan és a műemlékek főfelügyelősége, mindenesetre még áldozatok árán is, teljes épségébe akarja visszahelyezni büszkeségünket, a kassai székesegyházat.

A kassai dalosok sikere.

(Megjötték a zenekedvelők. — A zsüri ítélete. — Kassa az ország élén. — Fogadtatás a pályaudvaron.)

Tegnap érkeztek haza a kecskeméti dalversenyről a kassai győztes dalosok: a zenekedvelők dalegyletének tagjai. A pályaudvaron a közönség részéről igen sokan jelentek meg fogadtatásukra. Meleg ünneplésben volt része Simkó Gusztáv karnagynak, akit oroszánrész illet meg az elért nagyszerű diadal körül.

Ma már hivatalosan is közlik velünk a kassai zenekedvelők dalegyletének nagy sikerét. A versenyen különösen kitűnt öt dalárda, a melynek mindegyike megérdemelné az első díjat. Csupán lehetőszerű árnyalatokban lehet némi megkülönböztetést tenni köztük, de ez is oly csekély, hogy a zsüri a legnehezebb feladat előtt állott, midőn az öt dalárda között el kellett döntenie az elsőséget. A zsüri azonban szavazattöbbséggel úgy döntött, hogy az első díjat s a nagy országos aranyérmet a kassai zenekedvelők dalegyletének ítélte oda s karnagyát Simkó Gusztávot külön érdemmel tüntette ki. A kassai zenekedvelők dalegylete mindössze másfél esztendő s tagjai kivétel nélkül az intelligens osztályhoz tartoznak. A zsüri azt a szorgalmat és lelkesedést külön kiemelte, ami a fiatal dalegyletet az ország dalosainak élére emelte. A zsüri döntését a kassaiak nagy lelkesedéssel fogadták s nevükben gróf Csáky Adorján szentszéki tanácsos, társelnök vette át az országos nagy aranyérmet s fogadalmat tett, hogy a nemzeti szellem ápolására továbbra is fokozott erővel fognak törekedni.

A diadalmas kassai dalosokat a pályaudvaron Gerlóczy Béla a jelzőlogbank vezérigazgatója, mint a zenekedvelők elnöke fogadta, Kiss Jenő egyleti titkár és nagyobb számú közönség élén. Mint értesülünk a győzelem öröme rövidesen bankettet rendeznek, ez irányban már a mozgalom megindult.

Menyasszonyi kelengyék,
 : uri- és női divatcikkek,
 : selymek és divatkelmék
 : : csakis újdonságok : :
 nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő utca 54. sz.
 (Szinhabzal szemben.)
 Határozott szabott árak

Miből? Miből? Miből?

Manőver a közönség zsebére.

A kiszípolozott, agyon pumpolt drágaságban nyakig uszó közönség zsebére most újabb manőver készül. A gyógyszerészesség már hosszabb idő óta elégedetlenkednek és nem minden ok nélkül, nagyobb fizetést követelnek. A gyógyszerértulajdonosok a követelés fedezetét igen ötleletesen akarják megcsinálni. Felmerült az a terv, hogy minden orvoságot husz fillérrel drágábban adjanak és ezekből a husz fillérekkel emeljék a gyógyszerész uraknak a 10-120 ezer koronáig terjedő jövedelméből nem telik munkatársaik fizetéseit megjavítani. Pompás ötlet ez a drágítási terv, de aligha fog megvalósulni, mert a belügyminiszter nem hajlandó koncedálni, hogy a gyógyszerészesség fizetése emelése a közönség zsebéből kerüljön ki.

A gyógyszerészek példája föllekesítette a dohánytözsdeket is. A trafikosok is nagyobb jövedelmet szeretnének. Miért is ne? Es szakujásuk azt az ideát ajánlja a pénzügyminiszternek, hogy drágítsa meg a dohányt, szivart és a cigarettát s a különbség legyen a trafikosoké. A kincstár, melynek sok millió haszna van a dohány monopóliumból, nem akarja a trafikosok járulékát fölemelni s most a közönség zsebére pályáznak. Ez a terv is meg fog hiúsulni. Vagy ha a kincstár föl is emeli a dohány árát, abból ugyan a trafikosok hasznot nem látnak. A dohány megdrágulásának híre is úgy terjedt el, hogy a trafikosok egyik lapja már részletesen foglalkozott a dohányárak megdrágításának tervével.

Nem elég, hogy kiszivattyuzza zsebünket a háziur, a kereskedő, az iparos, mindenki, akinek munkájára, árujára rászorultunk, most még az állam segítse zsebünk ellen üzött manővert? Ezt igazán még elhinni is képtelenség.

Milyen időnk lesz!

Meteor újabb jóslata.

Meteor írja: A kánikulai meleg után szürke őszi hangulatu időjárás állott be nyár közepén, vagyis jelzéseimnek teljesen megfelelőleg járt le az idő. A nagyközönség azon része, a melyik nem ösmeri jelzéseimet, ezen abnormalis időváltozás alkalmával egyre a földtengelyének elmozdításából igyekezett a nyári hideget kimagyarázni, félve hogy már ezt követőleg nyarunk sem lesz s csak akkor nyugodott meg, a midőn a 6-iki csomópont befolyása elmúlt s 7-én már alakulóban volt az idő s 8-án újra visszaállott a kánikulai meleg, a midőn reá mondhatta, hogy még sem ez volt az ok s meggyőződhetett róla, hogy a földtengelye nem billeg éppen olyan nagyon könnyen, mint a hogyan azt sokan olyan hamar elhiszik. Azon kevesek, kik időjelzéseimet ösmerik, a valódi ok fölől teljesen tisztába lehettek, a mennyiben, hogy ezt csak egy olyan forma bolygónak mint földünk, a Marsnak és a Saturnusznak, hozzánk való állása okozta s a mint ezeknek hatása elmúlik, újra várták a meleg nyári időt, amely várakozásukban nem is csalódtak.

Egy melegebb időköz állott be ismét, amelyet azonban 10. és 11-én zivataros rövid tartamu esők s helyenkinti lehülés szakasztott meg. Ezen befolyás nem jött köz-

vetlenül a bolygóktól, mint a hogyan van több más befolyás is, amely nem közvetlen a bolygók eredménye s rövid zavaró hatást gyakorol az időjárásra. A kérdés az lenne most, hogy tehát honnan jött ez? Bővebben az ily befolyásokról, folytatólagosan közölt rendszerem leírásában fogok értekezni, most csak annyit jegyzek meg, hogy ezen és hasonló apró rövid zavarok bizonyos légköri elektromos áramok kiegyenlítéséből is származhattak s helyi természetűek. A ki nem egyenlített elektromos áramok a levegőre nyomást gyakorolnak s így magas légnyomást létesíthetnek a légkörben, ahol azonban ezek kiegyenlíthetők, vagy kisűthetők egymást, ott az alacsony légnyomás érvényesül. Ezt kísérletileg bizonyíthatom, a mi a légköri változások világában egy egészen új betekintést nyújt, a melyről szintén bővebb leírást adok rendszerem közlése közben. Ezen kis intermezzót a 12-iki csomópont meleg jellege szüntette meg s nem lehetetlen, hogy az említett villamos kisütéseknek szintén e csomópont kialakulása volt előzőleg a közvetett oka.

A későbbi obszervatóriumi megfigyelések ezen kérdésben is majd több világosságot fognak nyújtani. A 12-iki csomópontot követőleg, amidőn kisebb helyi változások szintén lehetségesek, 16, 17, 18-ra esnek a legközelebbi csomópontok, amelyek közül különösen 18-iki az, amely újra nagyobb abnormalis változást van hivatva hozni. Két ellentétes jelleg a meleg és hűvös küzd e csomópontokon egymással, amelyek hatáskörében tehát zivataros, szeles, vagy viharos változásokkal vegyített időjárást várhatunk s inkább kevesebb, mint több csapadékkal. A követő 20. és 24-31-ik csomópontok meleg jellegűek. Szeptember hó csomópontjai: 1, 2, 3, 6, 14, 16, 17, 18, 22, 29, 30-ra esnek, melyek közül legerősebb hatásuk 1, 6, 14, 16 és 29-ikiek, 1 ső csapadékos és hűvös; 6-ika meleg; 14-iki viharos vagy esős; 16-iki meleg állandó; 29-iki hűvös, esős, szeles vagy viharos jelleggel.

HIREK.

— Az első magyar szent mise. Örömteljes nap virradt tegnap a kassai görögkatholikus magyarságra, de egyuttal mind azok számára, akik a magyarság dicső előre nyomulását szívükön viselik. Szent István napján ami drága nemzeti ünnepünkön hangzott fel az első magyar szó a megszentelt istenházában s a közönség meghatottsággal, lelke ujongásával hallgatta a magyar szót. A templom zsufolásig megtelt hívőkkel. A más vallásúak is eljöttek, hogy örvendezzenek a magyar nyelv térhódításának. Az első magyar szent misét Csoma Miklós g. katolikus lelkész mondta, aki ezzel a hazafias elhatározásával dicsőséggel jegyezte fel nevét a magyarság érdemkönyvébe. A hívők még lelki ahítattal és szívük komoly meghatottságával merültek el a zengzetes magyar szavu misébe és a szent beszédbbe s igazán nehézükre esett, hogy a templom szent falai között dagadó lelkesedésüknek kifejezést nem adhattak. Mise után azonban a távozó lelkészt a templom udvarán megvárták s lelkes ovációban részesítették. Ha a magyarság érdeklődése meg nem csappan, rövidesen elfog-

lalja jogait a magyar liturgia. Ez már igazán csak a hívők állandó kitartásán fog mulni.

— Házasság. *Jakubovits* Dániel, a kassai Takarékegyelet főkönyvelője e hó 18-án tegnap *Kellner Berta* urhölgygyel házasságra lépett.

— Tisztujtás a kereskedők körében. A Kassai Kereskedők Köre most tartotta meg tisztujtó közgyűlését. Miután a kör éveken át volt elnöke *Binder Ernő* lemondott, egyhangulag *Fiedler Szilárd* kassai kereskedőt választották meg elnöknek. Ez a választás, ha jól sejtjük, bevezetése annak a mozgalomnak, mely *Fiedler Szilárdot* hamarosan a kereskedő társadalom egyik vezető pozíciójába van hivatva emelni. A népszerű és közkedvelt elnök után, alelnök lett *Bródy Frigyes*, ifjusági alelnök *Plancsintár János*; titkár: *Dr. Deil Jenő*; ügyész: *Grosschmidt Géza* dr.; főjegyző: *Pafcsuga Miklós*; aljegyző: *Zellenyi Géza*; pénztáros: *Klein Lajos*; háznagy: *Garai Armin*; főkönyvtáros: *Kálmán István*; alkönyvtáros: *Szenczy Ernő*. A tisztítar nevében *Deil Jenő* mondott köszönetet a választásért.

Egy alezredes halála. A kassai társadalomban általános részvétet keltett *Kelp Albert* honvédalezredes hirtelen halála. A népszerű alezredes tegnap délután családjával együtt Bankófüreden tartózkodott. Ugy este 7 óra után hirtelen rosszul lett és összeesett. A kétségbeesett család nyomban mentőket hivatott s a városba, fő-u. 88. sz. a. levő lakásukra szállította az eszméletlen beteget. *Kelp* ágya körül három orvos mindent elkövetett, hogy életre keitse az önkívületi állapotba esett alezredest, de ma reggel a halál bekövetkezett. *Kelp Albert* 52 évet élt. Alezredese volt a kassai 9-ik honvédszázalag alezrednek. Hétfőn délután temetik katonai pompával. Halálát agyszélhűdés okozta.

— Templomavatás. Kis-Ladnán tegnap fényes ünnepély keretében folyt le az új templom felavatása. A felavató szertartást nagy papi segédlettel *Fischer-Colbrie* Agost dr. kassai megyés püspök végezte, akit az állománál a falu népe és a környékbeli közönség nagy ovációban részesített. Az ünnep öröme a falut és a templomot nagyszerűen feldisznítették. A templom avatason *Kassa* várost, mint kegyurat, *Blánár Béla* dr. tisztí főjegyző és *Rossics Jenő* városi számvevő képviselte. Felavatás után ünnepi bankett volt.

— Atletikai házi viadal. Holnap vasárnap délután fel 4 órakor rendezi a Kassai Atletikai Club második háziversenyét a múlt vasárnap tartott első verseny programjához teljesen hasonlóan, ugyanolyan mérsékelt belépti és nevezési díjak mellett. A háziverseny ismét nagyobb tréning mérkőzés követi, majd a club első és második football csapata közt, mely ezuttal annál is inkább érdekes lesz, miután a második csapat, mely folyton erősen és szorgalmasan gyakorolja magát, hogy rövidesen az első csapat méltó utódaként szerezzon ugyanannyi dicsőséget, mint most az első csapat, erősen revanchoz készülni múlt vasárnap vereségéért.

— Népgyűlés. A kassai szociáldemokrata párt holnap vasárnap délelőtt 10 órakor az Erzsébet-teren nagy nyilvános népgyűlést tart a következő napirenddel: A válság és a szociáldemokrata part törekvései. Szónokok Budapestről.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszakai izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárterekben. — Ára: 1000 forint 4. — Készlet.

— A kassai Uránia, tegnap Szent-István napján egy igen érdekes, új műsort kezdett meg, melynek keretében számos mulattató, vidám képet és több pompás színészműfímet mutatnak be. Igen megkapó képe a műsornak a monakói motorcsolnak-verseny, a Levél az Istenhez című műfilm, mely egy megható gyermek történetet örökít meg. A vadászjegy című hosszú és pompásan sikerült komikus vadásztörténet. A természetutáni felvételek közül nagyon szép a mesterséges tyuktenyésztés. A minden ízében kitűnően egybeállított műsor befejező száma a még mindig méltó nagy érdeklődés mellett színrekerülő Bleriot légi utja, mely szenzációt keltő felvétel a kassai Urániában már csak rövid ideig lesz látható. Az Uránia vasárnap négy előadást tart és pedig délutáni háromnegyed 3, fél 5, esti 7 és háromnegyed 9 órákor.

— Versenyárgyalás egy üzlethelyiségre. A városi tanács közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Fő utca 114. számú házban, a Mandel Jenő kereskedő által birt üzlethelyiséget 1910. augusztus 1-től számított 6 évre versenyárgyalás útján bérebe adja. A helyiségek iránt, a melyet a mostani bériő valóban potom pénzen élvezett, nagy az érdeklődés és a mint értesülünk, vannak ajánlattevők, akik az eddigi bér dupláját is készek megadni. A bértárgyalásra nézve Kossuth Lajos tanácsos ad felvilágosítást.

— Gyilkos juhászbojtár. Véres gyilkosság színhelye volt Harság község. Harság csöndes, kis falvacská. Eperjes tisztségében és épen arról nevezetes, hogy tisztességtudó, jámbor nép lakja. Bucsut tartottak most Harságon, odasereglett a vidék népe és hangos volt a korecsma duhaj mulatózóik lármájától. Mrusz András volt a leghangosabb, ingerkedett a korecsmai vendégekkel és belekötött Potocsnyák János harsági legénybe is. Verekedés támadt, melynek folyamán Mrusz András megkéselte ellenfelét, Potocsnyákot. Idáig még ki nem derített okból később az uton össze szálkkozott Mrusz egy másik parasztagdával, Ivaneczki Mihály sósgyűlvész lakossal és utóbbit szeles pengéjű késével tüdőn szurta. Ivaneczki pár pernyi kioldás után meghalt. Mruszt letartóztatták. Balpataky vizsgálóbíró rendelkezési folytán a meggyilkolt parasztagda hulláját felboncolták.

— Tüzeset. Barunek Mihály ladomérvágási parasztagdának háza leégett. A tüzet gondatlanság okozta. A paraszt felesége égő gyertyával ment be a istállóba, közel hajolt a szalmához mitől ez meggyuladt és a ház leégett. A kár 1200 korona.

— Földregési obszervatórium a felvidéken. Ungvárott legközelebb földregési obszervatórium készül. Ennek ügyében Réthy Antal a Meteorológiai Intézet asszisztense ott tartózkodott, megvizsgálta az ottani első és másodrendű meteorológiai állomást és a csapadék mérő állomást. Egyben tárgyalásokat folytatott a Földrajzi társaság alföldi bizottsága nevében az illetékes tényezőkkel és mindenben lehetőleg kedvező eredményre jutott, úgy hogy ez obszervatórium, melynek felállítása az ungvári intézet egyik pincehelyiségében fog megtörténni, a legközelebbi hónapokban valóra válik. A felállítandó földregési állomás observatora Gullovich Tivadar volt eperjesi főgymnaziumi tanár a meteor állomás vezetője lesz.

— Öngyilkos gazda. Leskovszki János 64 éves lubotényi lakos feleségét valami ürügy alatt hazulról elküldötte. A paraszt ezután bement a csürbe s ott egy gerendán

felakasztotta magát. Felesége hazajövet már csak hűlt tetemét találta. Az öngyilkos tetének oka valószínűleg hosszantartó gyógyíthatatlan betegsége volt. Holttestét nem boncolták fel.

— Nagy tűz. A Lőcse közelében fekvő Szentannán (Zavada) szerdán délután tűz pusztított, melynek 33 ház az összes melléképületekkel együtt martalékul esett.

— Betörés Sónáron. Sónáron betörők garázdálkodtak. Ejjel 1—2 óra között betörték Hollenkay Irma tanítónő lakásába s onnan körülbelül 600 kor. értékű aranyne-műt loptak el. A csendőrség nyomoz.

— Erdőtűz. Iglórol írják: F. hó 17 én szénégető cigányok vigyázatlansága folytán a Koronahegyfürdő feletti erdőrézben tűz ütött ki, mely a Schmelcz és Reich lehnici fatermelő cég tulajdonát képező s ledöntött szálfákat nagy mennyiségben elpusztította. Szerencse, hogy szélcsend uralkodott, mert ellenesetben óriási veszedelem fenyegette volna a fürdőtelepet is.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió-családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejártuaszobák. Rézagyak, fürdők, lit. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

Készül a fekete könyv.

Budapest, augusztus 21.

Az aradi szabók tegnapi kongresszusán egyhangulag elfogadták a budapesti szabóipartársulatnak a nem fizető adóokról vezetendő könyv. illetve névjegyzék életbeléptetését.

Botrány Szent-István napján.

Budapest, aug. 21.

A tegnapi Szent-Istvánnapi körmenet alkalmával súlyosabb következményekkel fenyegető botrány tört ki, amikor a körmenet felhangzott a Gotterhaite hangja. Az óriási, beláthatatlan tömeg méltatlankodva és megbotránkozva kiáltott:

— Gazság a legnagyobb magyar király ünnepe a hóhérimnuszt játszani! Abcug! Le vele!!

Ez az incidens háromszor megismétlődött. A nagyobb szabású tüntetésnek a rendőrség vette elejét és tizenegy tüntetőt letartóztattott.

Gyári tűz.

Budapest, augusztus 21.

Pénteken hajnalban a bpesti Gschwindt-féle gyárban tűz ütött ki, mely azonban csak a malátakészítő telepet hamvasztotta el. A tüzet, mely így is tekintélyes kárt okozott, a tűzoltóságnak csak négy és fél órai megfeszített munkával sikerült lokalizálnia.

Vilmos császár a hadgyakorlatokon.

Bécs, aug. 21.

Vilmos császár szeptember hó 8-dikán találkozik Bécsben Ferencz Ferdinánd trónörökösével. Vilmos császár 11-ikéig marad a hadgyakorlatokon.

A külügyminiszter a királynál.

Ischl, augusztus 21.

Aehrenthál báró külügyminiszter ma délelőtt hosszabb kihallgatáson volt a királynál.

Felhőszakadás.

Marosvásárhely, aug. 21.

Marosvásárhelyen tegnap félórát tartott nagy felhőszakadás volt, mely egy méter magasságyira vízzel árasztotta el még a főteret is. A víz befolyt a pincékbe és a lakásokba. A lakosság körében óriási pánik támadt. A tűzoltóság és rendőrség vállvetve fáradozik a víztömeg kiszivattyuzásán.

Kettévágta az apósát.

Resicabánya, augusztus 21.

Buzuk György és Lupicsi János munkások, após és vő, már huzamosabb idő óta rossz viszonyban éltek egymással. Tegnap ismét összevesztek, miközben az após fejszével támadt vejére, aki úgy védekezett, hogy kaszával derékon kettévágta az apósát.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor augusztus hó 20, 21 és 22-én.

Hermann nászéjszakája. (Humoros.)

A monakói motorcsolnak meeting. (Erdekes sportfelvétel négy részben.)

Peches sportember. (Komikus.)

A gyermekek villanyszínháza. (Pompás, színes műfilm.)

Levél az Istenhez. (Megható történet.)

A tojástól a sült kappanig. (Erdekes, fantasztikus, színes műfilm.)

A vadászjegy. (Bohózat.)

Bleriot átkelése a La Manche-csatornán.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás: d. u. 3, 5, 7, 9 órákor.

Helyárak: Páholytűlés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytözsdejében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 4, 6-tól.

Flórián = fürdőkert

Kassa legkedveltebb nyári mulatóhelyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mulató és fürdő, hőség ellen véde, két kuglizóval, villamvilágítással. Kitűnő konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona-sör, a legkényesebb igényeknek megfelelő kiszolgálás.

Hideg és meleg fürdő este 9-ig.

Hetenkint többször zene, este fényes kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők és iparosok találkozó helye.

Számos látogatást kér

Rogozsán A.

A legjobb szorakozó hely

GUTTMAN MÁRK

Horgony-kávéháza. Sörház-utca 7. szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

SALAMANDER

CIPŐK a legjobb.

Egyedüli raktára Kassán Gutfreund Samu Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevrax, Box. barna és fekete cipők egységára K 16.50.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque-számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Holzer

es. és kir. udvari szállító.

divatháza

Kassa Fő-u. 21. sz.

E hó végén itten megszűnik.

E héten eladásra kerülnek:

Costumök, téli kabátok, plüch kabátok és estélyi köpenyek.

**BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, különben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

Murányi József kiadó.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN (SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégebb és legnagyobb pénztárosa.

BETÉTEKET GYÜMÖLCSÖZTET.**KÖLCSÖNT**

nyújt váltóra, betáblázásra, vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénztátulás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.

Farkas Adolf

Villanyerőre berendezett sütődjének előrusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt!

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr., 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozs liszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 8 db. sütemény 10 kr.

A KASSAI JELZÁLOGBANK

tulajdonát képező Fő-utca 4. számú házban

egy szép

üzlethelyiség

f. évi november 1-től, esetleg azonnal bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt **A KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZV. TÁRSASÁG****Eladó házak.**

A Bálvány-utca 3. sz. alatt és a Szarka-utca 18 sz. alatt

egy-egy földszintes ház olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.